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мікропроцесор приймає рішення про оптимальні кроки та швидкість руху 

платформи. 

Однак керування цією платформою не обмежується тільки внутрішнім 

процесорним контролем. Існує важливий аспект – взаємодія з оператором через 

захищений канал зв'язку. Ця система зв'язку забезпечує безпечний обмін 

даними та командами між оператором та платформою. Оператор може видати 

команду на зміну напрямку, швидкості, або виконання конкретної дії 

платформи через цей захищений канал. 

Отже, керування універсальною рухомою платформою з 

електроприводом є результатом сполучення роботи датчиків кількості обертів, 

положення та простору, а також мікроконтролера STM32, який обробляє дані та 

виконує оптимальне керування. Оператор має можливість віддати команду 

через захищений канал зв'язку, забезпечуючи додатковий рівень контролю та 

взаємодії з платформою. 

Узагальнюючи вищесказане, можна стверджувати, що розробка та 

впровадження універсальних рухомих платформ з електроприводом є 

важливим кроком, необхідним для досягнення високої продуктивності 

виконання широкого колу завдань як цивільного так і мілітарного характеру. 

Застосування роботизації та сучасних електронних технологій є важливим 

фактором сталого розвитку економіки країни та збереження людського ресурсу 

під час війни. 
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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ СИСТЕМ РЕКУПЕРАТИВНОГО 

ГАЛЬМУВАННЯ: ОГЛЯД СУЧАСНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 

Ринок автомобілів з електричним та гібридним приводом на сьогоднішній 

день розвивається швидкими темпами. Велика кількість виробників, 

задекларували наміри відмовитися від двигунів внутрішнього згоряння 

протягом найближчих 10…15 років. Такий стрімкий розвиток зумовлений 

активним розвитком техніки та технологій. Метою даної роботи є огляд 

сучасних досліджень щодо шляхів підвищення ефективності систем 

рекуперативного гальмування, адже при усіх перевагах застосування таких 

систем, їх використання на даний дозволяє повернути лише близько 30 % 

енергії. 
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У роботі [1] автори пропонують комфортну систему рекуперативного 

гальмування (CRBS), яка використовує штучні нейронні мережі як стратегію 

керування транспортним засобом для умов гальмування. При цьому 

забезпечується висока ефективність системи рекуперативного гальмування.  

Запропонована у [2] стратегія гальмування, відповідно до розробленої 

системи керування дозволила збільшити пробіг автомобіля до 24 %, з 

врахуванням обмежень. 

У статті [3] авторами пропонується стратегія керування системою 

рекуперативного гальмування для електричного комерційного автомобіля. 

Розроблений ієрархічний підхід однопедальної системи керування містить рівні 

аналізу намірів водія та обчислення крутного моменту. Після визначення 

наміру водія для визначення схеми гальмування використовується метод 

логічного порогу, потім використовується нечітка теорія з ухилом дороги, 

силою гальмування та швидкістю як вхідними параметрами, а коефіцієнт 

співвідношення гальмівної сили як вихідним параметром. 

Багатоступенева послідовна гібридна система зберігання енергії (M-

SHESS) запропонована у [4] побудована для реалізації рекуперації енергії у 

процесі гальмування. Фактично авторами пропонується метод керування 

уповільненням, заснований на обмеженні енергії. 

Тематичне дослідження щодо можливостей підвищення 

енергоефективності під час рекуперативного гальмування громадського 

міського електричного транспорту (PUET) Софії за допомогою використання 

гібридної системи зберігання енергії (HESS), що складається переважно з 

суперконденсаторів наведено у [5]. 

У роботі [6] пропонується нова серія гідравлічної схеми для системи 

рекуперативного гальмування, щоб розширити діапазон енергозбереження 

рекуперативного гальмування та усунути фрикційне гальмування. 

Результати досліджень стратегії рекуперативного гальмування наведені у 

роботах [7 – 12]. 

Актуальним є також питання розробки автомобілів з системами 

рекуперативного гальмування або систем рекуперативного гальмування, або їх 

окремих елементів, які окреслено у роботах [13 – 16]. 

Заслуговують уваги роботи пов’язані з стратегіями водіння автомобілів 

[17], з використанням технологій розпізнання намірів водія [18], а також 

пошуку оптимального маршруту з урахуванням швидкісного режиму руху [19]. 

На основі проведеного аналізу сучасних публікацій результатів наукових 

досліджень, зокрема 2023 року, стосовно підвищення ефективності 

рекуперативного гальмування відмічено наступні напрямки: використання 

штучного інтелекту; вдосконалення конструкцій транспортних засобів; 

дослідження стратегій керування системами рекуперативного гальмування, в 

т.ч. на основі розпізнавання дій водія, визначення маршрутів руху або 

планування оптимальних маршрутів руху в конкретних умовах експлуатації 

автомобіля. 
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АЛГОРИТМ КОНВЕРТАЦІЯ АВТОМОБІЛЯ  

MITSUBISHI ASX 2010 В ЕЛЕКТРОМОБІЛЬ 

 

Сучасний світ стикається з серією серйозних екологічних проблем, 

включаючи забруднення повітря та вичерпання природних ресурсів. Один із 

ключових кроків у вирішенні цих проблем - перехід до екологічно чистого 

транспорту [1]. Однією з перспективних альтернатив є переобладнання 

автомобілів із ДВЗ на електромобілі [2, 3]. Метою цієї роботи є дослідження 


